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Ata da décima sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tuparetama – PE. 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, às oito 

horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza 

que fez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças 

e na ata dos trabalhos anteriores após aprovação por unanimidade, 

apresentando os Requerimentos dos Srs. Vereadores Maria Luciana Lima 

Pessoa e Sebastião Nunes de Sales de Nº 015, 016 e 017/2022 solicitando 

melhorias da iluminação públicas da Rua Frei Caneca, solicitando um estudo 

para instalar placas de energia solar em todas as repartições públicas do 

Município, e ainda para capacitações em atendimento ao público para todos 

os órgãos administrativos do Município, em especial na saúde, de início à 

ordem dos inscritos, o Vereador Joel Gomes Pessôa lamenta a morte de 

pessoas jovens, tantos amigo que se vão precocemente, comemora a volta das 

chuvas, infelizmente sem o acúmulo de água que iria melhorar a vida dos 

agricultores, principalmente para quem tem animais, mas quer se reportar ao 

projeto do transporte dos universitários, que o auxílio é garantia básica, mas 

apresenta emenda modificativa ao parágrafo único do artigo 2º, para que os 

valores embora acordados entre todos sejam aprovados por esta Casa, dando 

o direito do legislativo participar, com a palavra, o Vereador Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão mostra preocupação com esse parágrafo, porque já 

ocorreram fatos semelhantes e citou a necessidade já de uma melhoria nas 

estradas, mesmo em fim de inverno, trazendo transtornos até para o 

transporte escolar, além do perigo de acidentes, relata a visita na casa de apoio, 

que está em estado lamentável, o Sr. Presidente pede um aparte, concedido, 

alerta ser um dos primeiros a cobrar e que já estão reformando a outra, o Sr. 

Vereador aparteado espera que seja rápido, inclusive quando chegaram lá 

estava alagada, e vimos lá uma pessoa que realmente precisa e merece uma 

homenagem, sendo o esposo de Das Neves, que dá total atenção e faz até  

doação de alimentos, em seguida o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes saudou a todos e reforça votos de pesar e solidariedade às 

famílias enlutadas, cita também a visita a casa de apoio, visto que recebiam 

diversas reclamações, onde chamou atenção a boa recepção da servidora e a 

necessidade de uma melhoria nos serviços de atenção a essas pessoas que 

precisam se deslocar, para evitar até tragédias com o veículo de transporte 

desses pacientes, elogia o trabalho do motorista do TFD de forma humana, e 

realmente a casa precisa de uma estrutura, sabendo ainda que é muito 
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pequena, mas é bom lembrar que a muito tempo se fala que está em reforma 

ou em procura, e falta agilidade, e melhoria de alimentação, pois segundo 

denúncias, é feito rateio entre os pacientes, mas vemos a atenção do  cidadão 

lá e iremos propor uma homenagem, cita atenção do deputado  Lucas Ramos 

e Fabrízio Ferraz em pleito no INCRA mandando alguém pra tirar as DAPS 

do pessoal que mora nos assentamentos, cobrou ainda a entrega dos títulos 

de posse de terra pelo Iterpe, e o laboratório de informática da EREMCOT, 

outra luta é por um veículo para a casa de apoio junto a Marília Arraes, e sobre 

o projeto do auxílio transporte, espera que possa haver um reajuste anual, pela 

situação financeira do país, em seguida o Vereador Domênico Perazzo citou 

a perda de Flávio Nunes, com votos de pesar também a família de Ailton 

Miguel pela perda de sua mãe, e comenta sobre a Casa de Apoio, onde a 

situação precisa de uma melhoria urgente, tanto na estrutura quanto no 

acolhimento, estando a senhora Das Neves de parabéns, mas é necessário 

estrutura, também se mostra a favor de melhoramento do transporte 

universitário através de lei, e sobre os cachorros, o problema está muito sério, 

é muito grande a quantidade de cachorros e a prefeitura não tem atitude, 

infelizmente, na passarela é grande a quantidade, mas o povo precisa 

caminhar lá porque a academia está esburacada, e na hora que for atendido 

também citará, informa ainda sobre o acúmulo de lixo em frente a prefeitura 

e próximo ao hospital, pedindo consciência da população para colocar o lixo 

no dia de coleta, o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú pede um 

aparte, concedido, vem presenciando pessoas que jogam o lixo na rua após a 

passagem do veículo coletor, mesmo após ampla divulgação, então a 

população tem que ajudar também, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa pede 

um aparte, concedido, mostra que todo o problema em si passa pelo controle 

de animais, através de uma política pública, que vise o controle desse animais, 

o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um aparte, concedido, lamenta a 

situação em que se encontram os cães, ainda convivendo com crianças e atletas 

nas praças esportivas, é uma questão de prevenção, pela falta de cumprimento 

a lei, outro fato que chama atenção é a situação do Ginásio de Esportes, e  

requere em aberto solicitando o projeto da academia da saúde do bairro Dona 

Luzia, porque se for igual a do bairro está mal feita e necessitando da malha 

de ferro, e continua contrário ao envolvimento dos fiscais da prefeitura nas 

obras, como vemos na ciclovia que tem garantia de cinco anos, e já está caindo 

e acumulando água, com a palavra o Sr. Vereador Domênico de Siqueira 

Perazzo requere em aberto solicitando os valores de contratação de bandas 

para o aniversário da cidade, o Sr. Presidente  informa que o ginásio assim 
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como a academia serão restaurados, estando o primeiro em processo de 

licitação, e sobre os cães, concorda em número e grau, porque é muito grave 

a situação, em seguida o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales justifica a 

apresentação dos requerimentos, sobre a placa solar, entende que é de suma 

importância para o município, só não sabe se o prefeito tem interesse por se 

tratar de iniciativa a longo prazo, então seria bom e importante, outro seria a 

capacitação de pessoal para se ter um atendimento de qualidade, em especial 

na saúde, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, vê 

a importância da energia limpa e propõe que seja instalado também nesta 

Casa, e desde já considere o nosso apoio, o Sr. Vereador aparteado apóia e 

demonstra solidariedade também as famílias enlutadas, e da questão das 

estradas já foram feitas algumas intervenções nos cantos críticos, e sobre o 

projeto não vê nenhum problema retirar o parágrafo citado, dando a Câmara 

o direito de opinar, informa ainda que o Município tem dois veículos e 

solicitamos outro através de Diogo Moraes, a Sra. Vereadora Maria Luciana 

Lima Pessoa pede um aparte, concedido, justificou a solicitação de formação 

para um melhor atendimento nos órgãos públicos, onde muitas vezes o 

funcionário é colocado em um local e não tem a capacidade de iniciar, então 

que se tivesse uma formação continuada a quem vai atender a nossa 

comunidade, o Sr. Presidente ainda cita que já buscou informações visando a 

instalação da energia solar nesta Casa, e sobre o atendimento, existe sim 

pessoas pagas pelo município que atendem mal as pessoas, e até já 

reclamamos, então é importante que se treine essas pessoas, com a palavra, o 

Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú é favorável a implantação de 

energia solar, que traria grande economia e futuramente serviria para 

investimento da saúde e outros setores, como também ao controle dos cães, 

já necessário e aprovada a cinco anos sem nenhuma execução, e a população 

cobrando, como já o fez pessoalmente, mesmo sendo vereador de situação, e 

se já viesse fazendo a situação estaria melhor, mas está fazendo seu papel, o 

Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes pede um aparte, 

concedido, cita o anseio da população sobre um castra móvel, esperando que 

a prefeitura se planeje porque precisa de estrutura, tendo ainda a lei de maus 

tratos que tem que ser cumprida, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa pede um 

aparte, concedido, lamenta a rejeição da emenda impositiva ao orçamento, 

que já daria esse suporte, e não sabia desse castra móvel, mas viu nas redes 

sociais o vice-prefeito em busca de trazer uma fábrica de produtos de limpeza 

pra Tuparetama, mas nunca deram atenção a que já existe, de uma 

ambulância se faz uma propaganda, mas ninguém enfatiza o aumento dos 
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garis, que foi de nossa autoria, com a palavra a Sra. Vice-presidente cita que 

segundo informações houve um acordo com a Dra. Tâmara Pessoa sobre as 

castrações, também irá procurar informações sobre a medicação da Sra. 

Albanete Ferreira, e informa a limpeza do córrego do bairro dona Luzia, e 

emenda a seu pedido de Gonzaga Patriota para calçamento, e sobre a fábrica 

citada, seria um espaço de três mil metros quadrados, o Sr. Vereador 

Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, relata conversa com o 

prefeito que aguarda visita pra quinta feira, mas já tem sua opinião, que seria 

incentivar os empresários locais, utilizando o Mercado Público para a 

instalação de um centro comercial, beneficiando os filhos de Tuparetama que 

pagam aluguel nos seus pontos comerciais, o Sr. Vereador Jefferson Plécio vê 

mérito de Betinho, mas este local deveria ser usado pelos comerciantes de 

Tuparetama como  um centro administrativo que ajudaria e muito ao povo, 

mas é perfeita a idéia da fábrica, o Sr. Presidente também concorda, porque 

já requereu uma melhor estrutura para as pessoas daqui, mas infelizmente o 

requerimento é como um bilhete qualquer, o gestor atende se quiser, o Sr. 

Vereador Danilo Augusto discorda, pois é um dos instrumentos mais 

importantes, mas quando a gestão não valoriza o legislativo, realmente é um 

bilhete mesmo ou uma ligação que ninguém atende, em seguida discutiu-se o 

Projeto de Lei Nº 05/2022 que dispõe sobre o auxílio aos estudantes 

universitários e de ensino técnico, sendo aprovado por unanimidade com 

Emenda Modificativa do Vereador Joel  Gomes Pessôa ao parágrafo único do 

Art. 2º, que determina o reajuste futuro através de lei aprovada nesta Casa 

Legislativa; nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª 

Secretária e demais Vereadores presentes. a) Maria Luciana Lima Pessoa, 

Arlã Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio 

Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domênico de Siqueira 

Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes. 
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